

□ 本报记者 赵媛媛

自作聪明 贼喊捉贼终落网

石家庄市的张女士逛商场时手机被偷,她的丈夫却意外接到了她手机号码发来的短信,双方短信交流中,小偷不但拒绝归还手机,甚至还出言不逊讥讽张女士“太傻”,连手机什么时候被偷都不知道。多行不义必自毙。3月7日,这名狂妄的小偷被警方抓获。

▶ 手机被偷,提供线索的男子却是贼

2月29日,石家庄市的张女士在某商场购物后推着购物车来到门口,准备离开时,下意识摸了一下大衣外口袋,却发现兜里的手机不见了。没等她喊出声,一名男子主动搭话说:“是手机丢了吧,偷你手机的人往那边跑了。”张女士一边说着感谢的话,一边顺着男子手指的方向追了出去,却没发现偷手机人的影子。

报警后,民警调取的监控录像却让张女士哭笑不得,录像里清晰地显示,她的手机就是在商场大门口处被偷的,而偷她手机的人就是为她“好心”指点线索的那名男子。办案民警反复查阅案发时间段内该商场的多处监控探头,终于截取了嫌疑人比较清晰的面部图像并转发给商场所有保安和派出所巡逻警力,要求他们加强巡控,争取再次发现嫌疑人的活动线索。

▶ 发送短信,嫌疑人嘲笑受害人“太傻”

张女士在派出所做询问笔录回家后,把手机被盗的事告诉了丈夫,并用他的手机拨打了自己的手机号码,可以接通但无人接听。张女士的丈夫就尝试用自己的手机发短信到妻子的手机上,表明身份并要求对方归还手机,可没想到,对方不但拒绝归还,还在短信中嘲笑张女士“太傻”,并主动“提醒”张女士以后出门逛街时不要小意。

在短信里打嘴仗没什么意义,张女士的丈夫重新拨打了妻子的电话,希望能与对方直接通话,但多次拨打无果,后来直接关了机。

▶ 胡乱搪塞,在证据面前最终认罪服法

3月7日下午,商场保安队长曹某在监控室巡查时,商场西门口出现的一名男子的身影引起了他的注意,仔细辨别一番后,他立刻赶了过去,经过仔细观察,曹某上前一把抓住了该男子,“没错,就是派出所锁定的嫌疑人”。男子一惊,随即又故作镇定说:“我是来消费的,你哪只眼看到我偷东西了,你冤枉我不可行。”男子一边说着,一边就要往大门外走,曹某立刻用对讲机把正在四周巡逻的几名同事叫了过来将男子控制住,同时打电话报了警。石家庄市裕华分局卓东派出所巡逻民警很快赶到,将男子带回了派出所。

起初,男子一口咬定自己没有盗窃,对民警的讯问也是胡乱搪塞,当得知2月29日的盗窃行为已经被监控完整地记录下来时,男子只得承认了盗窃张女士手机的作案行为。

▶ 出狱不久,为改善经济状况又“出手”

民警查明,这名男子名叫文某,邢台市人,目前在石家庄市与他人合伙经营一个面摊,但生意时好时坏,文某经济上捉襟见肘。

然而,文某没什么技能,曾因抢劫盗窃多次入狱,为了改善经济状况,刚出狱不久的他又想到了盗窃。2月29日,文某酒后来案发的商场物色作案目标,在商场侧门,正好看见刚购物出门的张女士正弯腰收拾东西,手机在外侧大衣兜里露出了半截却没有察觉,他立刻尾随张女士出门,趁着张女士撩帘子的空当将手机偷了出来。当张女士有所察觉时,此时周围没有第三个人了,担心张女士怀疑到他的头上,文某立刻贼喊捉贼,误导张女士朝相反的方向追了出去,趁机逃之夭夭。

将手机变卖后,赃款很快被他花完,3月7日,文某又来到这家商场,没想到,他的“形象”早已“刻”入了商场保安的大脑中,进入商场不到十分钟,文某就被保安队长认出并控制。

3月8日,因涉嫌在公共场所扒窃,文某被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。
民警提醒:在人员密集的公共场所活动时,一定要妥善保管好自己的财物,手机、钱包等物品最好放在衣服内侧口袋,女士携带挎包时一定要放在身体前侧,保证物品在自己的视线范围内,只有加强自身的防范意识,犯罪分子才不会有可乘之机。



侦破纪实

沧州市公安局运河分局辖区发生一起命案,一名女子在出租房内被人残忍杀害。运河警方闻警而动,经多方调查,于当晚将嫌疑男子抓获归案——

激情过后是悲剧

名右手拇指受伤的青年男子从张女士家楼院出来,步行走出小区大门。过了大约15分钟,这名男子又东张西望地返回小区,驾驶一辆银灰色比亚迪轿车离去。他没有驾车跟踪,只是记下了男子的车牌号,然后又在车里观察了一会儿,没发现其他人出现,这才驾车离开。

次日上午,心中纳闷的程先生再次来到张女士处,当他看到眼前的一幕时,一下子惊呆了!

提取痕迹物证

在案发现场,民警发现,死者身上蒙着一床棉被,头部有多处刀伤,床上有大量血迹,早已凝固,死亡时间应在48小时以上;在床上,民警提取了一把带血的菜刀、一条带血的男式保暖裤和两个电热水壶;在客厅的茶几上,民警提取了一个空烟盒;在客厅的墙角,民警还发现了大量散落的烟头。据此,民警确定死者为他杀。

此时,一路民警已经调取了案发地附近10多个点一周内的全部监控录像。在进入小区必经之路的一处监控录像发现,2月21日,报案人所说的比亚迪轿车8时许第一次进入小区,其后多次进出小区,直到当日22时许才离开。之后,比亚迪轿车于2月23日20时许、2月24日13时许又分别进入小区,均停留半小时左右离开。

经查询,车主为张某,肃宁人,目前在沧州居住。经报案人辨认,此人



正是2月24日中午从死者张女士居住的楼院里出来的青年男子。与此同时,警方通过查询死者在现场遗留的手机,发现2月21日,死者曾多次与张某通话。综合分析,张某与死者应该比较熟悉,且2月24日中午在死者家答话的男子应该就是张某。依据死者死亡时间判断,2月24日,死者已经死亡,张某在她家中出现,具备重大作案嫌疑。

嫌犯当晚落网

与此同时,专案组对死者的银行账户进行调查,发现2月21日23时许,死者名下的两张银行卡在解放西

□ 通讯员 孙富贵 本报记者 陈兆扬

女子家中死亡

2月25日9时许,家住沧州市运河区的程先生带着疑惑,叫来开锁师傅,在邻居的见证下,打开了理疗馆老板张女士的家门。进屋一看,只见张女士横躺在里屋的床边,满头是血,已经死亡,床上还放着一把带血的菜刀……

闻悉警情,沧州市公安局运河分局刑警大队民警立即赶到现场,局长史忠义也在第一时间带领精干警力赶到现场坐镇指挥。随即,以局长史忠义为组长、主管刑侦工作副局长张向东、刑警大队负责人胡伟为副组长、小王庄刑警中队为成员的专案组当即成立,侦破工作迅速展开。

据报案人称,死者张女士在家中开了一个家庭理疗馆,同时兼卖化妆品,他和家人经常到张女士家中做理疗,与张女士非常熟悉,且一直有联系。2月21日20时许,他与张女士通话后便失联,张女士的电话通着,但一直没人接。之后,他曾到张女士家敲门,家中均无人回应。

2月24日13时许,他再次来到张女士家敲门,这次屋内传来一名男子的声音,声称张女士外出办事没在家,没有给他开门。下楼后,他想到张女士一直是独居,感觉屋里的情况有些蹊跷,便坐在车里观察张女士家附近的情况。13时40分许,他看到一

□ 本报记者 鲍娜军 通讯员 龚贺

近日,在石家庄市公安局行动技术支队的支持下,该市栾城区公安局刑警大队刑警四中队民警经缜密侦查,成功打掉一个系列盗伐林木团伙,该团伙主要成员四人被抓获归案,从中破获盗伐林木案件12起。

夜幕下 护路林屡被盗伐

自2016年1月份以来,石家庄市栾城区公安局先后接到多起护路林被盜案件。消息很快汇总在一起:犯罪嫌疑人多选择夜间,以青银、新元高速公路两侧种植的速成杨树为侵害目标,动辄砍伐杨树几十棵。

护路林被盜伐一案,引起了该局党委高度重视。该区副区长、公安局局长赵永超指示刑警大队:要专案专办、全力攻坚。副局长张秀立、刑警大队长房泽峰组织刑警四中队迅速展开侦查。多项侦查措施及时展开:勘查现场

搜集痕迹物证;调查走访摸排案件线索;调取案发周边监控录像查找蛛丝马迹。

经深入工作,目标渐渐清晰:民警发现类似多起案件作案手法一致、侵害目标一致、现场遗留痕迹相似,



应为同一伙犯罪嫌疑人所为,遂展开并案侦查。

镜头里 农用车多次出现

随着侦查工作的不断深入,刑警四中队民警在视频镜头里发现一辆蓝色农用三轮车多次出现在嫌疑地段。作案后,犯罪嫌疑人驾驶该车沿衡水井公路向石家庄市藁城区方向逃窜。

确认犯罪嫌疑人作案车辆后,办案民警迅速从农用三轮车入手。经查,该车车主系藁城区某村人张某,随后办案民警又围绕张某展开扩大排查,发现张某在多个时间点出现在案发地,遂将张某确认为犯罪嫌疑人之一。后经细致工作,办案民警最终掌握了以张某、刘某为首的盗伐林木犯罪团伙。

抓捕中 嫌疑人先后落网

2016年春节过后,专案组加大了

侦办力度,民警根据张某、刘某等人活动轨迹,在其可能出现的场所积极开展布控。

3月11日上午,专案民警将窜至栾城区永安村准备进行踩点的犯罪嫌疑人张某、刘某抓获。经讯问,两名犯罪嫌疑人供述了伙同他人窜至栾城区盗伐杨树的全部作案事实。

根据两名犯罪嫌疑人的供述,当晚,专案民警连夜出击,先后将杨某、刘某某抓获,经突审,两名犯罪嫌疑人对盗伐杨树的作案事实亦供认不讳。

经查:张某、刘某、杨某、刘某某四人均均为石家庄市藁城区某村老乡。为攫取不当利益,自2015年11月份以来,四名犯罪嫌疑人采取交叉结伙的方式,先后窜至栾城区窦奴镇青银高速、新元高速两侧,疯狂作案12次,盗伐杨树400余棵,价值5万余元。

目前,四名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步工作中。

QQ聊天牵出案中案

□ 李跃安 张怀平

QQ,自登上互联网的舞台到今天,几乎成为了人们日常生活必不可少的“通讯工具”。而由于其广泛的涉众性,QQ也成为了一些犯罪分子利用的工具。随着此类案件的发生,以及警示宣传的广泛开展,网民的警惕性不断提高,但仍有少数人因难以分辨骗子的伎俩而上当受骗。近日,滦南县公安局就破获了一起QQ裸聊、诱奸案中案。

报案 被人威胁裸聊



3月1日晚10时许,滦南县公安局某派出所接到一村民报案称,其妻子“旺旺”(化名)被人用淫秽图片威胁裸聊。

接报警后,该所民警立即展开侦查,并通过相关部门的帮助,于3月2日上午9时许,锁定威胁之人系报案人同村的“大诚子”(化名,男,21岁),遂将其传唤到派出所内进行询问。

调查 案件另有隐情

经询问,“大诚子”很快便交代了自己利用淫秽图片威胁受害人的违法过程。但办案民警通过其QQ聊天记录发现,事情并没有“大诚子”交代的那样简单,其如此痛快的交代违法事实,似乎刻意在掩盖一些什么。案件很可能另有隐情。

为此,办案民警一边加大对“大诚子”的询问力度,一边再次找到受害人进一步调查,最终查出了一起诱骗强奸案中案。

裸聊 诱骗的第一步

原来,“大诚子”在以前和“旺旺”网聊时,便产生了邪念。最近,其从“旺旺”的QQ空间中找到了一张抱着孩子的照片,便产生了一个邪恶的主意。

2月29日,“大诚子”通过PS,把“旺旺”抱着孩子的照片P成了淫秽图片,并通过QQ聊天发给了“旺旺”,同时以发到网上为由,威胁“旺旺”与其进行裸聊。

面对“大诚子”的威胁,“旺旺”虽然知道图片是假,但想到“假”图片给她带来的“真”伤害,当时就慌了神儿。不知如何维护自己安全的她,被逼无奈之下,只得答应了“大诚子”的要求。可让“旺旺”没想到的是,这只是“大诚子”威胁诱骗她的第一步。

真相 双重身份威胁诱奸

别有用心“大诚子”威胁诱骗“旺旺”之后,便把整个过程全部录了下来,作为他随后作案的工具。

3月1日,“大诚子”把录像与从网上下载的淫秽视频进行了剪辑,再次通过QQ发给了“旺旺”,以同样的手段威胁“旺旺”与另一个QQ联系,然后去找那QQ联系人发生性关系。

面对真假相间的威胁,无知的“旺旺”再次选择了妥协,于当天偷偷地找到了“大诚子”指定的联系人家中,并发生了性关系,而这屈辱的一幕,自然也被侵害她的“男子”用手机录了下来。然而她哪里知道,另一个QQ联系人,其实就是“大诚子”的另一个QQ号,而且与她发生关系的人,也正是“大诚子”自己。

案发当晚,“大诚子”再次从QQ里威胁“旺旺”进行裸聊。为此,身心受到极大伤害的“旺旺”被闹得精神恍惚,六神无主。恰好其丈夫出门回来,发现“旺旺”行为有些失常,便仔细进行了询问。在丈夫的逼问下,“旺旺”将被逼进行裸聊的事情原原本本地讲了出来,并选择了报警。

“旺旺”为了自己的名誉,向所有人隐瞒了被威胁诱奸的一幕。殊不知,她的这种行为为不仅不能洗刷自己的耻辱,反而会让犯罪嫌疑人逃避制裁。因为自认为手段高明,“大诚子”在办案民警面前故意隐瞒了利用双重身份威胁诱奸“旺旺”的作案事实,只是避重就轻地交代了“裸聊”的事。他欲盖弥彰的掩饰漏洞百出,办案民警最终查清了他强奸作案的真相。

目前,“大诚子”已被滦南警方刑事拘留,此案仍在进一步侦办中。